
LUCERNÁRIUM 

Během renesanční písně Prameni světla, hymny případného jubilea nebo 
zpěvu K410 (sloky 1+2+4) zapaluje jedna z přítomných žen od paškálu sedm 
svíček na obětním stole. Posvěcený paškál s letopočtem posledních 
Velikonoc stojí u křtitelnice, nebo u ambonu. Od začátku zpěvu stojíme. 
Zažehnutí světla je výrazem radosti křesťanů z příchodu neděle – dne Páně.  

1. Prameni světla, Kriste, / ty kráso Otcova, / vtělené Slovo čisté, 
/ v němž Bůh se rozjímá. / Slunce je pouhým jen / Tvé záře 
odleskem, / Tvé jasné svítání / stín noci vyhání. 

Je možné přinášet na ambon evangeliář (úkol pro lektora).  

2. Ty naše duše vedeš, / tys cestou Otcovou / a 
mysl osvěcuješ / svou radou laskavou. / Naději 
daruj nám, / ať nejsme nestálí. / Kéž nikdy žádný 
klam / v nás víru nezkalí. 

Na vhodné místo u oltáře položíme několik látkových nebo 
papírových srdcí (úkol pro případné zapojení dětí). 

3. Bůh v chlebě se nám dává, / tys ten chléb 
nebeský. / Občerství srdce zprahlá / sám Duch tvůj 
přesvatý. / Láskou nás přivádíš / zpět v náruč 
Otcovu. / Celý svět vedeš blíž / svým křížem k 
domovu. 

Po skončení zpěvu přečte žena pověřená zapalováním svíček ze svého místa 
v lavici některou z modliteb za církev dle vlastního výběru (kancionál č. 029-

035). Přítomní odpoví: Amen.  

Všichni společně pak recitují tuto modlitbu: 

Pane Ježíši, dobrý pastýři církve vzešlé z tvého boku, prosíme tě, 
pomáhej našemu biskupovi ……………… a otci ………………, 
duchovnímu správci naší farnosti. Ať tě oba mezi námi vždy 
důstojně zastupují. Ať nám jejich horlivost dodává nadšení, ať nás 

povzbuzuje jejich jednání, povznáší jejich láska, posiluje jejich 
trpělivost. Ať nás vedou tvým učením a posvěcují svátostmi. 

Věřícím mužům a ženám z naší farnosti dej skrze svého Svatého 
Ducha takovou hojnost darů, charismat a služeb, abychom 
všichni – spolu s pastýři – pečovali o růst tvého království na zemi 
a nikdo se přitom mezi námi necítil přetížený. 

Naši zemřelí bratři a sestry kéž se, Pane, na věky radují v nebeské 
slávě. Amen.  

 
NEDĚLNÍ CHVÁLY – VIGILIE 

3. TÝDEN ŽALTÁŘE V DOBĚ VELIKONOČNÍ  

Pokud modlitbě chval předsedá někdo jiný než kněz nebo 
jáhen, neužívá předsednické sedadlo v presbytáři.  

 
Předsedající (P):  Bože, pospěš mi na pomoc. 
Všichni (V):  Slyš naše volání. 

P: Sláva Otci i Synu i Duchu Svatému, 
V: jako byla na počátku, i nyní i vždycky a na věky 
věků. Amen. Aleluja.         
 
POZOR: O 7. velikonoční neděli je jiný hymnus.  

 Otočte o stánku dál. 

 
HYMNUS (recitujeme střídavě po slokách) 

3. neděle velikonoční  

Náš Pane, tys ten věčný král  
a Syn, jenž trůní s Otcem svým, 
Adama stvořils, by se stal 
obrazu tvému podobným. 

 



Když podvedl ho zrádnou lstí 
ďábel, sok rodu lidského, 
ty z čisté Panny přijal jsi 
tvar i jho těla našeho. 
 
Abys nás s Bohem usmířil, 
jsi, Spasiteli, v těle žil, 
abys nám mohl vodou křtu 
smýt hřích a vrátit čistotu. 
 
Ty z lásky k nám jsi vystoupil 
na dřevo kříže potupné 
a krví svou jsi zaplatil 
za naši spásu výkupné. 
 
Tys byl po zmrtvýchvstání svém 
Otcovou slávou odměněn, 
teď i my vírou žijeme, 
že s tebou z mrtvých vstaneme. 
 
Buď věčně, Kriste, věrným svým 
plesáním velikonočním. 
Nás, milostí tvou vzkříšené, 
vem k oslavě své vítězné. 
 
Ježíši, každý tvor tě chval, 
že vítězně jsi z hrobu vstal, 
i Otce, Ducha milosti 
ať věčně všechno tvorstvo ctí.  
Amen. 

 

7. neděle velikonoční 

Duchu Tvůrce, přijď, navštiv nás, 
přijď do srdce všech věrných svých 
a naplň je svou milostí, 
vždyť ty sám jsi nás utvořil. 
 

Ty se nazýváš Těšitel, 
Bůh nejvyšší nám tebe dal, 
tys pramen živý, lásky žár, 
pomazání jsi duchovní. 
 
Dárce darů jsi sedmera, 
prst pravice jsi Otcovy, 
ty jsi ten Otcem slíbený, 
správně dáváš nám promlouvat. 
 
V duši světlo nám rozžehni 
a do srdce nám lásku vlej 
a naše tělo ubohé 
stále silou svou posiluj. 
 
Nepřítele pryč odežeň 
a ve světě svůj nastol mír, 
nás cestou správnou vždycky veď, 
ať nás mine vše škodlivé. 
 
Boha Otce nás nauč znát, 
dej vyznávat nám Ježíše 
a tobě, Otci i Synu 
vírou se vždy víc otvírat. 

 



Posadíme se. ŽALMY (recitujeme střídavě po verších) 

A1: Hospodin je povznesen nade všechna nebesa, slabého 
zdvihá z prachu, aleluja. 

Žalm 113 (112) 
Buď velebeno Hospodinovo jméno 

1Chvalte, Hospodinovi služebníci, * 
chvalte jméno Hospodinovo! 

2Buď velebeno Hospodinovo jméno * 
nyní i navěky! 

3Od východu slunce až na jeho západ * 
buď chváleno Hospodinovo jméno! 

4Povznesen je Hospodin nade všechny národy, * 
nad nebesa jeho sláva. 

5Kdo je jako Hospodin, náš Bůh, † který trůní na výsosti * 
6a shlíží dolů na nebe i na zem? 

7Slabého zdvihá z prachu, * 
ze smetiště povyšuje chudého, 

8aby ho posadil vedle knížat, * 
vedle knížat svého lidu. 

9Té, která v rodině byla neplodná, dává bydlet * 
jako šťastné matce dětí. 

Sláva Otci i Synu * 
i Duchu Svatému, 

jako byla na počátku, i nyní i vždycky * 
a na věky věků. Amen. 

V: Hospodin je povznesen nade všechna nebesa, slabého zdvihá 
z prachu, aleluja. 
 
A2: Rozvázal jsi moje pouta, Hospodine; přinesu ti oběť díků, 
aleluja. 

Žalm 116 (115), 10-19 
Poděkování v chrámě 

10Měl jsem důvěru, i když jsem si řekl: * 
„Jsem tak sklíčen!“ 

11Pravil jsem ve svém rozrušení: * 
„Každý člověk klame!“ 

12Čím se odplatím Hospodinu * 
za všechno, co mi prokázal? 

13Vezmu kalich spásy * 
a budu vzývat jméno Hospodinovo. 

14Splním své sliby Hospodinu * 
před veškerým jeho lidem. 

15Drahocenná je v Hospodinových očích * 
smrt jeho zbožných. 

16Ach, Hospodine, jsem tvůj služebník, † jsem tvůj služebník, syn 
tvé služebnice, * 

rozvázal jsi moje pouta. 
17Přinesu ti oběť díků, Hospodine, * 

a budu vzývat tvé jméno. 
18Splním své sliby Hospodinu * 

před veškerým jeho lidem 
19v nádvořích domu Hospodinova * 

uprostřed tebe, Jeruzaléme! 
Sláva Otci i Synu * 

i Duchu Svatému, 
jako byla na počátku, i nyní i vždycky * 

a na věky věků. Amen. 

V: Rozvázal jsi moje pouta, Hospodine; přinesu ti oběť díků, 
aleluja. 
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A3: Boží Syn se naučil svým utrpením poslušnosti, a tak se stal 
příčinou věčné spásy pro všechny, kteří ho poslouchají, aleluja. 

Kantikum Flp 2,6-11 
Kristus, Boží služebník 

Kristus Ježíš, 6ačkoli má božskou přirozenost, * 
nic nelpěl na tom, že je rovný Bohu, 

7ale sám sebe se zřekl, † vzal na sebe přirozenost služebníka * 
a stal se jedním z lidí. 

Byl jako každý jiný člověk, † 8ponížil se a byl poslušný až 
k smrti, *  

a to k smrti na kříži. 
9Proto ho také Bůh povýšil *  

a dal mu Jméno nad každé jiné jméno, 
10takže při Ježíšově jménu musí pokleknout každé koleno * 

na nebi, na zemi i v podsvětí 
11a každý jazyk musí k slávě Boha Otce vyznat: * 

Ježíš Kristus je Pán. 
Sláva Otci i Synu *  

i Duchu Svatému, 
jako byla na počátku, i nyní i vždycky * 

a na věky věků. Amen. 

V: Boží Syn se naučil svým utrpením poslušnosti, a tak se stal 
příčinou věčné spásy pro všechny, kteří ho poslouchají, aleluja. 
 
ZPĚV PŘED EVANGELIEM (verš nebo vhodná píseň, např. K410, 2. sl.) 

Povstaneme.  

NEDĚLNÍ EVANGELIUM – Není-li přítomen jáhen ani kněz, čte od 

ambonu laický lektor bez úvodního dialogu „Pán s vámi“ – „I s tebou“. 

Posadíme se. 

MYŠLENKA K BOŽÍMU SLOVU (úkol pro předsedajícího) 

Předsedající se vrátí na své místo.  

____________________________________________________________ 

3. neděle velikonoční 

ZPĚV PO ČTENÍ je možné zpívat nebo recitovat. 

Zpěvák (Z): Pán se ukázal svým učedníkům. * Aleluja, aleluja.  
V: Pán se ukázal svým učedníkům. * Aleluja, aleluja. 
Z: Viděli ho a radovali se. V: Aleluja, aleluja. 
Z: Sláva Otci i Synu i Duchu Svatému. V: Pán se ukázal svým 
učedníkům. * Aleluja, aleluja. 

____________________________________________________________ 

7. neděle velikonoční 

ZPĚV PO ČTENÍ je možné zpívat nebo recitovat. 

Zpěvák (Z): Přímluvce, Duch Svatý, ten vás naučí všemu. * 
Aleluja, aleluja. V: Přímluvce, Duch Svatý, ten vás naučí 
všemu. * Aleluja, aleluja. 
Z: Připomene vám všechno, co jsem vám řekl. V: Aleluja, 
aleluja. 
Z: Sláva Otci i Synu i Duchu Svatému. V: Přímluvce, Duch Svatý, 
ten vás naučí všemu. * Aleluja, aleluja. 

____________________________________________________ 

EUCHARISTICKÁ ADORACE A SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ 
Pokud se bude podávat Tělo Páně, položí pověřený služebník v příslušném 
liturgickém oděvu nádobu s Nejsvětější svátostí na oltář. Není-li to možné, 
koná se adorace před svatostánkem. Následuje asi 10 minut modlitby chvály 
a díků prokládané písněmi k Pánu Ježíši (K413 apod.). Nezapomínáme ani 
na vzácné chvíle ticha.  

Svatému přijímání předchází z vhodného místa zvolání podávajícího: „Hle 
Beránek Boží“ s příslušnou odpovědí jako ve mši. Pokud se sv. přijímání 
nepodává, využijeme k zakončení adorace modlitbu 042 z kancionálu:  

https://breviar.sk/cgi-bin/Flp%202,6-11
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P: Pane Ježíši Kriste, … 
V: věřím, že jsi pravdivě a skutečně v Nejsvětější svátosti příto-
men jako Bůh a člověk. Věřím, že mě miluješ. pokračuje každý sám 
Také já chci tebe dokonale milovat, ale co mohu, Pane, bez tebe? 
Ty jsi, Bože, má síla. Toužím po tobě. … A protože tě právě nyní 
nepřijímám v oltářní svátosti, prosím, přijď ke mně aspoň 
duchovně a učiň si u mě příbytek. …  

P: Pane, zůstaň se mnou  
V: a nedopusť, abych se od tebe odloučil/a. 
 
Povstaneme a dokončíme večerní chvály. 
KANTIKUM PANNY MARIE 

A4/3A: Zůstaň s námi, Pane, neboť se připozdívá a den se už 
nachýlil, aleluja. 

A4/3B: Ježíš stanul uprostřed svých učedníků a řekl jim: Pokoj 
vám! Aleluja. 

A4/3C: Ježíš řekl svým učedníkům: Přineste několik ryb, které 
jste právě chytili. Šimon Petr vystoupil a táhl na zem síť plnou 
velkých ryb. Aleluja. 

A4/7A: Věčný život je v tom, že poznají tebe, jediného pravého 
Boha a toho, kterého jsi poslal, Ježíše Krista, aleluja. 

A4/7B: Otče svatý, zachovej je ve svém jménu, které jsi mi dal, 
aby byli jedno jako my. Aleluja. 

A4/7C: Prosím nejen za ně, ale také za ty, kdo pro jejich slovo 
uvěří ve mne: Ať všichni jsou jedno jako ty, Otče, ve mně a já 
v tobě, aby svět uvěřil, že ty jsi mě poslal. Aleluja. 

Lk 1,46-55 
Můj duch jásá v Bohu 

46Velebí *  
má duše Hospodina 

47a můj duch jásá v Bohu, mém spasiteli, * 
48neboť shlédl na svou nepatrnou služebnici. 

Od této chvíle mě budou blahoslavit * 
všechna pokolení, 

49že mi učinil veliké věci ten, který je mocný. * 
Jeho jméno je svaté. 

50A jeho milosrdenství (trvá) od pokolení do pokolení * 
k těm, kdo se ho bojí. 

51Mocně zasáhl svým ramenem, * 
rozptýlil ty, kdo v srdci smýšlejí pyšně. 

52Mocné sesadil z trůnu * 
a ponížené povýšil, 

53hladové nasytil dobrými věcmi * 
a bohaté propustil s prázdnou. 

54Ujal se svého služebníka Izraele, * 
pamatoval na své milosrdenství, 

55jak slíbil našim předkům, * 
Abrahámovi a jeho potomkům navěky. 

Sláva Otci i Synu *  
i Duchu Svatému, 

jako byla na počátku, i nyní i vždycky * 
a na věky věků. Amen. 

Společně opakujeme antifonu inspirovanou dnešním evangeliem. 

V/3A: Zůstaň s námi, Pane, neboť se připozdívá a den se už 
nachýlil, aleluja. 

V/3B: Ježíš stanul uprostřed svých učedníků a řekl jim: Pokoj 
vám! Aleluja. 



V/3C: Ježíš řekl svým učedníkům: Přineste několik ryb, které 
jste právě chytili. Šimon Petr vystoupil a táhl na zem síť plnou 
velkých ryb. Aleluja. 

V/7A: Věčný život je v tom, že poznají tebe, jediného pravého 
Boha a toho, kterého jsi poslal, Ježíše Krista, aleluja. 

V/7B: Otče svatý, zachovej je ve svém jménu, které jsi mi dal, 
aby byli jedno jako my. Aleluja. 

V/7C: Prosím nejen za ně, ale také za ty, kdo pro jejich slovo 
uvěří ve mne: Ať všichni jsou jedno jako ty, Otče, ve mně a já 
v tobě, aby svět uvěřil, že ty jsi mě poslal. Aleluja. 

POZOR: O 7. velikonoční neděli jsou jiné přímluvy.  
Hledejte o něco dál. 

____________________________________________________ 

PROSBY (jednotlivé úmysly může v lavici přečíst kdokoli) 

3. neděle velikonoční 

P: Kristus je náš život a naše vzkříšení. Vzývejme ho a 
s důvěrou volejme: 
Synu živého Boha, ochraňuj svůj lid. (odpověď opakujeme) 

Kriste, prosíme tě za tvou církev, 
posvěcuj ji, aby se u všech národů obnovilo tvé království. 
V: Synu živého Boha, ochraňuj svůj lid. 

Prosíme tě snažně za nemocné, zarmoucené, utlačované a za 
lidi bez domova, 
aby se jim dostalo útěchy a pomoci. 
V: Synu živého Boha, ochraňuj svůj lid. 

Prosíme tě za ty, kdo tě neznají a bloudí, 
dej, ať tě poznají a radují se z nového života. 
V: Synu živého Boha, ochraňuj svůj lid. 

Spasiteli náš,  
byls ukřižován, vstal jsi z mrtvých a přijdeš soudit svět, 
buď milostiv nám hříšníkům. 
V: Synu živého Boha, ochraňuj svůj lid. 

Prosíme tě za všechny, kdo žijí v tomto světě, 
a za všechny, kdo zemřeli s nadějí na vzkříšení. 
V: Synu živého Boha, ochraňuj svůj lid. 

Je možné připojit několik dalších proseb vlastními slovy,  

dokud předsedající neuvede Otče náš.  

____________________________________________________ 

PROSBY (jednotlivé úmysly může v lavici přečíst kdokoli) 

7. neděle velikonoční 

P: Dobrořečme Kristu, na nějž sestoupil Duch Svatý ve 
viditelné podobě, vzývejme ho a svou modlitbu potvrzujme 
slovem: 
Amen. (odpověď opakujeme) 

Pane, pošli svého slíbeného Ducha, 
aby se tvá církev stále obnovovala a rostla. 
V: Amen. 

Ať tě všechny národy oslavují jako svého Krále a Boha 
a lid, který sis vyvolil, ať je tvým vlastnictvím. 
V: Amen. 

Tys přemohl ducha zla, 
dej nám svého Svatého Ducha, ať překonáme všechno, co je 
zvrácené a vede ke hříchu. 
V: Amen. 

O letnicích jsi přemohl babylónské rozptýlení, neboť lidé 
různých jazyků si rozuměli, 



skrze svého Ducha sjednoť lidstvo ve společenství jedné víry. 
V: Amen. 

Ať v nás přebývá tvůj Duch, 
aby probudil k životu naše smrtelné tělo. 
V: Amen. 

Je možné připojit několik dalších proseb vlastními slovy,  

dokud předsedající neuvede Otče náš. 

____________________________________________________ 

ZÁVĚREČNÁ MODLITBA bez výzvy „Modleme se“ 

P/3: Bože, tys obnovil svůj lid, abychom se mohli znovu radovat, 
že jsme tvými syny; dej, ať v nás velikonoční radost stále trvá, 
abychom s pevnou nadějí očekávali slávu vzkříšení. Skrze tvého 
Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s tebou v jednotě 
Ducha Svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen. 

P/7: Bože, náš nebeský Otče, vyznáváme, že tvůj Syn, Spasitel 
světa, je s tebou ve tvé slávě; dej, ať také poznáváme, že nás 
neopouští, ale podle svého slibu zůstává stále s námi. Neboť on 
s tebou v jednotě Ducha Svatého žije a kraluje po všechny věky 
věků. Amen. 
 
ZAKONČENÍ (pokud je předsedajícím laik) 

P: Dej nám, Bože, své požehnání, chraň nás všeho zlého  
a doveď nás do věčného života. V: Amen. 
 
ZÁVĚREČNÁ PÍSEŇ k Panně Marii, např. K407 Vesel se nebes Královno 


